

社論



鼓足干劲，实现财政工作的大跃进

目前，全国各个战线上，在开展反浪费、反保守运动的基础上，出现了一个万马奔腾的全面大跃进形势。群众的革命热情汹涌澎湃、干劲无比高涨。同样，我们财政部门为了全力支援工农业生产大跃进，领导干部决心很大，群众斗志昂扬。有的省提出“苦战三年，改变财政工作面貌”；不少财政干部提出：“要组织一切可以组织的财力支援农业生产大跃进”；有的地方税务干部提出：“雨天当晴天，黑夜当白天，平时不松气，节日当一般，一人顶两用，小病不偷闲，一切包袱扔干净，个个做到红又专。”许多地方的财政部门已经制定了大跃进规划，并在地区之间展开了挑战或竞赛。财政工作大跃进的浪潮正在滚滚向前。

从各地财政部门工作跃进的情况可以看出，要在我们工作上实现大跃进，首先必须要有思想和作风上的大跃进，打破保守思想，改变工作作风，特别是领导作风。毛主席曾经说过：“人们的思想必须适应已经变化了的情况。”这就是要求我们的主观认识要赶上客观形势的发展。在当前大跃进的形势下，我们必须认识各项工作突飞猛进的情况和充分认识群众的主观能动性和创造性的伟大作用，看清事物发展的主流，并预见它的动向，否则我们就不能在群众运动中所出现的各种平日难以达到的先进速度和先进指标面前采取积极的、促进的态度，更谈不上从财政上提出先进的指标，促进国家建设事业的迅速发展。因此，思想的跃进是我们一切工作跃进的基本关键。随着思想的跃进，在工作作风方面也必须跃进，坚决改进工作方法，深入群众，深入实际。财政工作是一个综合性的工作，它直接联系到各个部门和广大群众，要把这个工作做好就必须注意发挥广大群众和各部门的积极性，依靠各级党委、各部门党组织和广大群众，让大家来共同办财政。现在，有些地方的财政部门已经改变工作作风，规定各级干部在一年中分别以四个月、五个月或半年的时间，深入基层，深入群众；有不少财政机关采用了“种试验田”的方法，采用了抓两头带动中间的方法和组织评比、参观等方法。这是一个良好的开端，只要我们坚持做下去，财政工作的大跃进是完全可以实现的。

我们财政工作大跃进的目标，就是积极地组织收入，合理地分配资金，促进社会主义建设事业的大跃进。现在各级财政部门支援生产大跃进的劲头都很大，表示一定要做促进派，有的并提出“干劲加钻劲，千方百计地促进生产大跃进”的口号。在收入方面不少地方财政部门一再突破原有的指标，提出新的跃进指标。许多地方财政部门不但大力组织预算内的

资金，预算外的资金也丝毫不放松，想尽一切办法组织收入。不少企业单位厉行增产节约，主动提出了增加上缴利润的计划。不少税务部门已提出要实现“三无”（无滞欠、无差错、无偷漏），做到五好（执行政策完成任务好，依靠党政结合中心（工作）好，共同协作部门关系好，促进生产群众关系好，工作学习劳动生产好）。有些地方密切注意了从促进生产发展来组织财政收入。不少税收干部积极协助生产部门或单位解决生产上的问题，帮助打开销路，从而更多地组织收入。在支出方面，大家都在精打细算，力求更加节省地合理地使用资金，以便集中力量支援工农业生产大跃进。有的地方提出要以六十、七十、八十元办一百元的事，提出资金供应要做到“不早、不晚、不多、不少”。不少企业单位提出了加速资金周转，减少国家拨款的具体措施；不少事业单位提出减少国家补助或者不要国家补助的具体办法。有许多地方和部门，对压缩非生产性支出采取了很多积极的办法：如将一些小学和中学交给民办，开展勤工俭学，组织受灾户生产自救，减少机关用具购置和节约公用开支，等等。在反浪费、反保守运动中，广大群众创造了无数动人的增产节约的事例，许多平日不能想象的事情都成了事实，我们财政部门如果能够及时抓住这些先进的经验和方法，加以推广，并及时地修订指标，把它建立在更积极和更先进的基础上，再加上我们的干劲和努力，财政工作的大跃进就不是空洞的，而是有实际基础的。

财政工作的跃进，除了上述的以外，规章制度的改进和建设，也是一个重要方面。财政方面的规章制度，直接关系到各部门的工作和广大群众的活动，如果在这方面有漏洞，或者不利于生产发展的地方，那么就会给国家带来不应该有的损失。因此，在我们工作跃进方面，必须注意修订那些已经过时的和不合理的规章制度，使之适合生产发展的需要，同社会主义建设大跃进的新形势相适应，并且要更好地把规章制度的原则性和具体执行中的灵活性结合起来。这就是说，要使我们的规章制度能更进一步地发挥各部门、各地区和人民群众在财务管理上的积极性，调动一切积极因素，为增加收入、节约支出，和保证建设资金的供应而努力。

要实现财政工作的大跃进，财政部门必须依靠党委的统一领导，结合中心工作来做好本部门的工作。大量的事实证明，只有财政工作支援了工农业生产，促进了工农业生产的跃进，才能促进财政工作的跃进。但是在不少地方的财政工作中如何正确处理中心工作和部门工作的关系仍然或多或少地存在一些问题。因

扫尽浪费、保守，鼓足干劲，

生产走到哪里，财政工作就跟到哪里

~~~~~河北省滄县专署財政局 趙海泉 王 超 張志正~~~~~

全国各个地区、各个部門、各个单位万馬奔騰、排山倒海般的大跃进的新形势，大大鼓舞了滄县专署財政局的全体同志。現在局里已訂出大跃进的計劃，大家一致表示：要鼓足干劲，以愚公移山的毅力推动財稅工作的全面跃进；并提出“要当促进派，不当促退派，生产走到哪里，財政工作就跟到哪里”的行动口号。

我局的跃进計劃是：1958年要为国家增加收入603万元，超过省分配1958年任务的11.1%。1958年工商稅收完成2,500万元，超过省分配任务的9.24%，超过1957年实际完成数的15.5%；农业稅收入完成3,000万元，超过省分配任务的12.5%，超过1957年实际完成数的21.3%；公債收入完成10万元，超过省分配任务的5%；地方企业收入超过省分配任务的17.1%；水产收入超过省分配任务的48.5%，其他小宗收入也要力争超额完成。支出方面，行政費和事业費（不包括基建）預算要节约109万元，占全年預算数的10%以上。收入超过和支出节省兩項共計712万元，这些資金計劃以留专县部分的70%左右用于支持工农业生产和其他經濟建設事业。

为了实现上述任务，我局准备采取以下的措施，保证認真执行。

一、認真依靠党政领导和依靠群众做好財政工作。加强干部的政治思想教育和业务学习，克服右傾保守思想，打掉官气，扫除暮气，鼓起干劲，树立朝气，發揮艰苦朴素和积极工作的作风。所有財稅干部在二年內熟习自己所管的业务知識，达到一般企业、事业干部的水平。除此之外，并在全专区开展一个工作三比（比干劲、比鑽勁、比作风）；收入三比（比

完成收入情况、比执行政策、比工作方法）；支出三比（比节约、比支持生产、比开支效果）的竞赛运动，規定县市一季一評，专署半年（或一年）一評，

通过評比找出先进与落后，总结經驗，加以推广。

二、改进领导方法，学会抓两头带中間的工作方法。领导干部要走出办公室，专局科长以上干部保证每年有四个月以上的時間，深入基层，具体体验和檢查、研究基层的工作。并确定以吳桥县的預算工作为預算管理的“試驗田”；以吳桥县的桑元稅务所和河間县的米各庄稅务所为稅收工作的“試驗田”；以盐山县为农业稅三无县的“試驗田”；并选择1至3个乡为乡級財政工作的“試驗田”；企业财务管理方面以滄鎮鐵厂、泊市火柴厂和印刷厂的财务工作为“試驗田”。

三、在稅收工作上加强稅政建設，开展不溢、不漏、不拖欠的三不运动。先在全区合作組織的企业开展一次自查补稅和三不竞赛运动，并推行自行計算、自行交納的征收方法。在四、五月份全面系統地总结稅政建設經驗，要求到1958年底有5个县达到三无（执行政策无差錯，納稅企业无偷漏，应交稅款和利潤入庫无滯欠）；有10个县、市的合作企业做到三不，4个县达到納稅总戶70%以上做到三不。結合农村社会主义大辯論，在农村开展稅政宣傳，大力加强农村和集市的稅务管理，做到基本消灭漏欠稅款；并在便于管理、保证收入的原則下，尽量简化納稅手續，以免影响农业社的生产。树立从生产到財政的財政观点，帮助企业改善财务管理，通过开辟財源，达到增加收入的目的。認真贯彻执行工业、企业兩道稅的規定，严格納稅紀律，在按照政策的前提下把应收的錢全部收上来。

四、在全区开展农业稅的三无（政策执行无差錯，应交任务无尾欠，运粮人畜无伤亡事故）运动，

此，要实现我們工作上的跃进，就要很好地解决这一問題。湖北省麻城县去年正确解决了部門工作与中心工作的結合問題，批判了財貿干部的“单纯任务观点”和“单纯利潤”观点，加强了財貿干部的生产观点和群众观点，在县委领导下将各部門工作实行統一规划、統一安排、統一力量、統一行动、統一檢查，

取得农业生产的大跃进，也促进了財政貿易工作的跃进。这一先进的工作方法值得各地財政部門学习。

現在，財政工作方面的大跃进，正在迅速地发展，我們只要抓住目前的有利时机，抓紧反浪费、反保守运动这条綱，在各級党委的統一领导下，和各部門密切协作，充分发动群众，我們一定可以实现大跃进！